
2024年郑州煤炭工业（集团）有限责任公司员工招聘笔试参考
题库附带答案详解

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、商品宣传时应科学准确，避免误导消费者。下列商品宣传较为科学的是：

 A．某品牌无糖月饼，没有甜味，属于无糖食品

 B．某品牌鱼肝油含有丰富的维生素D，有助于宝宝骨骼健康

 C．某品牌运动饮料含有多种无机盐，可以补充人体运动时所消耗的能量

 D．某品牌八宝粥由丰富的莲子、桂圆等制作而成，适合糖尿病患者食用

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A项错误，无糖食品国际通用的概念是，无糖食品不能加入蔗糖和来自淀粉水解物的糖，包括葡萄糖、麦芽糖、果糖、淀粉
糖浆、葡萄糖浆、果葡糖浆等。但是，它必须含有相应于糖的替代物，一般采用糖醇或低聚糖等不升高血糖的能替代蔗糖的
甜味剂品种。因此，无糖未必无甜味，无甜味也未必无糖。

B项正确，鱼肝油含有丰富的维生素D，维生素D的主要功用是促进小肠粘膜细胞对钙和磷的吸收，进而促进宝宝钙盐的更新
及新骨生成，此外维生素D还有促进皮肤细胞生长、分化及调节免疫功能作用。

C项错误，无机盐俗称矿物质，可以维持身体内的电解质平衡、维持心脏的规律搏动等。但是无机盐无法补充人体运动时所消
耗的能量，能补充人体消耗能量的三大营养物质是糖类、脂肪和蛋白质。

D项错误，莲子含糖偏低，属于升糖指数偏低的食物，但是桂圆中含有葡萄糖、蔗糖等物质，不适合糖尿病人食用。此外，
八宝粥中通常会加入较多糯米、粳米和红枣，也含有大量糖分，因此不适合糖尿病患者食用。

故正确答案为B。

2、“一带一路”倡议提出6年来，已成为世界上规模最大的合作和发展平台，目前已有123个国家和29个国际组织签署了共建“一带一路”合作文
件，“七国集团”成员国意大利表态参与“一带一路”建设。通过合作，东非有了第一条高速公路，马尔代夫有了第一座跨海大桥，肯尼亚的世纪工
程蒙内铁路建成通车······大量事实证明，参与“一带一路”合作，加快了相关各国和地区发展进程，改善了沿线民生需求，开辟了互利共赢的前
景。

从哲学角度看，这彰显出：

 A．相互联系必然促进事物运动发展

 B．事物多样性决定了联系的多样性

 C．整个世界是相互联系的统一整体

 D．发展有前进性、上升性和永恒性

〖正确答案〗
C
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〖答案解析〗

本题考查政治。

A项错误，选项本身说法过于绝对，事物之间的联系不一定都能促进事物的发展，只有那些符合事物发展规律的联系才能促
进事物的发展。

B项错误，题干并未体现联系的多样性。

C项正确，众多国家参与“一带一路”合作，说明国家与国家之间是普遍联系的，整个世界是普遍联系的统一整体，沿线国家利
用联系的这一特点促进了本国的发展，改善了民生的需求。

D项错误，发展是具有前进性的运动，是事物由低级到高级、由简单到复杂、由无序到有序的上升运动，世界上的任何事物
都处在发展之中，都有其产生、发展、灭亡的历史，世界是永恒发展的。选项说法正确，但是题干并未体现。

故正确答案为C。

3、假设甲将“小姐”乙某从歌厅诱出后，劫持并逼迫乙某带领甲到乙某居住处，洗劫财物，另将乙某扣押至第二日银行开门营业时，挟持乙某到
银行取出存款方才罢休。则甲的行为应当如何定罪处罚？（　　）

 A． 抢劫罪

 B． 绑架罪

 C． 抢劫罪和绑架罪数罪并罚

 D． 抢劫罪和绑架罪择—重罪处罚

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
A项，《刑法》第二百六十三条规定，以非法占有为目的，对财物的所有人、保管人当场使用暴力、胁迫或其他方法，强行
将公私财物抢走的行为是抢劫罪。题中，甲虽然对乙某采用“劫持”的行为，但仍然是当场强取在被害人控制、支配下的财
物，仍属于抢劫罪。

4、下列有关计划、决策和控制的说法有误的是（　　）。
 A． 计划是控制的必要前提

 B． 稳定性是计划贯彻的前提

 C． 灵活性是计划成功的保证

 D． 计划是决策的结果，决策是计划的前提

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
D项，计划是决策的重要环节，它是行动方案的设计过程，没有计划的形成就不存在选择的可能，计划工作的好坏直接关系
到决策结果的质量。因此，计划是决策的前提，而不是决策的结果。

5、下列表述错误的是：

 A．世界四大通讯社之一的路透社创立于英国

 B．意大利和加拿大的国球分别为足球、冰球

 C．诺贝尔奖设有物理学奖、数学奖等奖项

 D．自由女神像是法国送给美国的国庆礼物

〖正确答案〗
C
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〖答案解析〗

本题考查人文常识。

A项正确，世界四大通讯社分别为美国的美联社和合众国际社、英国的路透社、法国的法新社。其中，路透社由保罗 朱利斯
路透于1851年在英国伦敦创社。

B项正确，意大利的国球是足球，意大利队曾四次加冕世界杯冠军，意大利足球甲级联赛是世界上水平最高的职业足球联赛之
一，被誉为“小世界杯”；加拿大的国球是冰球，冰球运动于1850-1860年起源于加拿大，冰球在加拿大迅速成为最流行的项
目，从少儿到初中、高中每个年龄段都有完善的冰球进阶体制，同时1912年加拿大国家冰球协会首创的六人制打法被国际冰
联沿用至今。

C项错误，诺贝尔奖最初分设物理、化学、生理或医学、文学、和平五个奖项。1968年瑞典国家银行向诺贝尔基金捐赠大额
资金，增设“瑞典国家银行纪念诺贝尔经济科学奖”，又被称为“诺贝尔经济学奖”。因此，诺贝尔奖没有设立数学奖。

D项正确，1775年，北美13个殖民地的人民开始掀起推翻英国殖民统治的独立战争。1776年7月4日，殖民地代表在费城召开
了第二次大陆会议，通过了《独立宣言》，正式宣布建立美利坚合众国，这一天被确定为美国的国庆“独立日”。自由女神像
正是法国于1876年为纪念美国独立战争胜利一百周年而赠送给美国的礼物。

本题为选非题，故正确答案为C。

6、某公民在申请公开下列哪一项政府信息时，应当出示有效身份证件或证明文件？（　　）
 A． 要求本区卫生局公开医疗保险费用使用情况的信息

 B． 要求本区政府公开该区受理和审理行政复议案件的信息

 C． 要求本市税务机关公开本人缴纳个人所得税情况的信息

 D． 要求本市公安局公开办理居民身份证收费情况的信息

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
《政府信息公开条例》第二十五条第一款规定，公民、法人或者其他组织向行政机关申请提供与其自身相关的税费缴纳、社
会保障、医疗卫生等政府信息的，应当出示有效身份证件或者证明文件。“要求本市税务机关公开本人缴纳个人所得税情况的
信息”属于与自身相关的税费缴纳信息，因此C项正确。

7、下列关于“包容性增长”的理解，错误的是（　　）。
 A． 包容性增长的根本目的是：让经济全球化和经济发展成果惠及所有国家和地区、惠及所有人群，在可持续发展

中实现经济社会协调发展

 B． 包容性增长，强调的是发展成果的地区性

 C． “包容性增长”概念最早是由亚洲开发银行提出的

 D． 中国是包容性增长的积极倡导者，也是积极实践者

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
包容性增长，是寻求社会和经济协调发展、可持续发展，与单纯追求经济增长相对立，倡导机会平等的增长，强调的是发展
成果的普惠性。包容性增长包括以下要素：①让更多的人享受全球化成果；②让弱势群体得到保护；③加强中小企业和个人
能力建设；④在经济增长过程中保持平衡；⑤强调投资和贸易自由化，反对投资和贸易保护主义；⑥重视社会稳定。B项错
误，“强调的是发展成果的地区性”与①不符。

8、县公安局以涉嫌诈骗行为将王某刑事拘留，县检察院随后批准逮捕。县法院以诈骗罪判处王某有期徒刑3年。王某上诉，市中级人民法院改
判王某无罪。王某申请国家赔偿。下列说法正确的是（　　）。

 A． 县检察院和县法院为赔偿义务机关

 B． 王某申请国家赔偿前应先申请确认刑事拘留和逮捕行为违法

 C． 王某申请国家赔偿的时效自羁押行为被确认为违法行为之日起计算

 D． 赔偿义务机关可以与王某就赔偿数额进行协商

〖正确答案〗
D
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〖答案解析〗
A项，《中华人民共和国国家赔偿法》第二十一条第四款规定，再审改判无罪的，作出原生效判决的人民法院为赔偿义务机
关。二审改判无罪，以及二审发回重审后作无罪处理的，作出一审有罪判决的人民法院为赔偿义务机关，因此A项说法不正
确。B项，在现行《中华人民共和国国家赔偿法》中，司法赔偿中的确认程序已被取消，因此B项说法错误。CD两项，《中华
人民共和国国家赔偿法》第三十九条规定，赔偿请求人请求国家赔偿的时效为两年，自其知道或者应当知道国家机关及其工
作人员行使职权时的行为侵犯其人身权、财产权之日起计算，但被羁押等限制人身自由期间不计算在内。在申请行政复议或
者提起行政诉讼时一并提出赔偿请求的，适用行政复议法、行政诉讼法有关时效的规定，因此C项说法错误。故正确答案为
D。

9、下列关于我国地形的表述，错误的是（　　）。
 A． 我国山区面积占全国总面积的三分之二，这是我国地形的一大显著特征

 B． 云贵高原位于我国西南部，其特征之一是石灰岩分布广，多典型的喀斯特地形

 C． 山脉构成我国地形的骨架，其中大兴安岭太行山——巫山——雪峰山，属于西北——东南走向的山脉

 D． 吐鲁番盆地是我国地势最低的盆地，分布在我国第二级阶梯上

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
C项错误，山脉延伸的方向称作走向，我国山脉分别为东西走向、东北——西南走向、西北——东南走向、南北走向、弧形山
脉。其中大兴安岭——太行山——巫山——雪峰山，属于东北——西南走向的山脉。

10、下列有关能源的表述正确的是（　　）。
 A． 目前核电站对核能的利用方式分为核聚变和核裂变两种

 B． 氢气是一种可实现二氧化碳零排放的能源

 C． 太阳能电池的工作原理是光化学转换

 D． 可燃冰是一种稀缺的能源资源

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
A项错误，核电站对核能的利用为核裂变。B项正确，氢气是一种可实现二氧化碳零排放的能源。C项错误，太阳能电池是通
过光电效应或者光化学效应直接把光能转化成电能的装置，光电效应和光化学效应并非同一概念，目前以光电效应为主。D
项错误，可燃冰被西方学者称为“21世纪能源”或“未来新能源”，储量惊人，因受限于现有的开发水平未被广泛使用。

11、刚性机制主要指（　　）。
 A． 语言约束机制

 B． 行政命令

 C． 制度规定

 D． 心理制约机制

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
行政沟通机制有刚性机制和柔性机制之分。所谓的刚性机制指的是有形体的、明确具体的规定，它是行政沟通中必须遵循的
约束，并不以行政参与者的意志为转移。这里主要指的是制度规定。因此C项正确。

12、以下生活常识，说法正确的是（　　）。
 A． 药片掰小后利于吞咽，因此较大的药片宜掰成小片后服用

 B． 刚从开水里取出的熟鸡蛋可以直接用手拿

 C． 茶叶的钙含量较高，因此在药物补钙的同时可以大量饮茶

 D． 在驾驶汽车时如果遇到汽车自燃，应迅速关闭发动机并打开发动机盖查看起火原因

〖正确答案〗
B
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